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ville de Cambrai 

Étaient Présents 

M. François-Xavier VILLAIN Maire de CAMBRAI; 
Mme DELEVALLÉE Maire-Adjointe; 
Mme GAILLARD; M. P.J\ VILLJ\IN ; Mme LABADENS; 
Mme DRO131NOHA; M. L. WIJ\RT; Mme WIJ\RT; M. SIMÉON; 
M. DOBREMETZ Adjoints au Maire ; 
M. IJAVENCOffE; Mme BILl31\U'f'; M. DEVILLERS; Mme POMBAL; 
Mme CARDON; Mme LIÉNARD; M. BARTKOIVIAK; Mme CAFÉDE; 
M. FLAMEIN ; M. LAURENT; M. TRANOY; M. SllliCT'ÈllE; 
Mme BRIQUET; M. SIEGLER; Mme CHATELAIN; 
Mme DESMOUUN; M. DEilASSE; Mme BUllLET; M. LEROUGE; 
M. PHILIPPE; Mme DESSERY 

Absents excusés 

M. F. IVIART ,1ui a donné procuration à M. LE MAIRE 
Mme DEMONFAUCON qui a donné procuration à Mme DELEVALLÉE 
Mme SA YDON qui a donné procuration à Mme IVIART 
Mme CHARPENET qui a donné procuration à Mme GAILLARD 
M. V AILLANT qui a donné procuration à M. BA VEN COFFE 
M. MAURICE qui a donné procuration à Mme DESMOULIN 
Mme IJERTELOOT 
M. MOAMMIN 

Le quorum est atteint, le conseil municipal peut valablement délibérer. 
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NOMINATION DU SECRÉTAIRE POUR LA SÉANCE 

Monsieur DOBREMETZ est nommé secrétaire. 

SÉANCE PUBLIQUE 

République Française 

Département du No,d 

Ilncewce� 
Arrondissement 

de CAMBRAI 
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APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 4 DÉCEMBRE 2023 

Le procès-verbal de la séance est adopté. 

HOMMAGE 

Monsieur LEGENDRE a rendu hommage à: 

- Monsieur Jean LE GARREC
• ancien Ministre Délégué
• ancien Secrétaire d'État
• ancien Député du Nord
• ancien Conseiller Régional du Nord-Pas-de-Calais
• ancien Conseiller Municipal de Cambrai





INCORPORATION DANS LE DOMAINE PUBLIC COMMUNAL DE LA PARCELLE 
CADASTRÉE AR490 EN PARTIE ET AR491 RUE DE L'ESCAUT 

MME GAILLARD - Rapporteur

Depuis le 28 novembre 2018, la Ville de Cambrai est propriétaire de la parcelle cadastrée 
AR441 rue de l'Escaut. 

La coulée bleue traverse cet ancien terrain du Se1vice Départemental d'Incendie et de 
Secours (SDIS) dont les abords et espaces verts ont également été aménagés pour devenir« la 
Promenade des amoureux », secteur prisé de nombreux cambrésiens. 

La parcelle cadastrée AR491, issue de la division de la parcelle AR441, fait office de 
trottoir et de parking à la rue de l'Escaut, sur environ 163 m2. 

Il en est de même pour la parcelle AR490 occupée par la coulée bleue sauf en front à 
rue, où le trottoir et le parking occupent environ 108 m2. 

Ces surfaces d'un total d'environ 271 m2 doivent être intégrées dans le domaine public 
de la Ville. 

Aussi, au vu des éléments ci-dessus, le conseil municipal, à l'unanimité, décide 

- de l'incorporation de la parcelle cadastrée Section AR n° 491, d'une surface de 163
m2 et de la parcelle cadastrée Section AR n° 490 pour environ 108 m2 dans le domaine public
communal; 

d'autoriser M. le Maire a signer tous actes et documents se rapportant a cette 
opération. 

DEMANDE DE SUBVENTIONS POUR LES ÉCOLES PAUL BERT, FERDINAND 
BUISSON ET JACQUES BREL AU TITRE DE LA DOTATION DE SOUTIEN A 
L'INVESTISSEMENT PUBLIC LOCAL (DSIL) 

MME GAILLARD - Rapporteur

Dans le cadre des travaux de rénovation thermique des écoles Paul Bert, Ferdinand 
Buisson et Jacques Brel, le conseil municipal a délibéré les 5 octobre 2022 et 4 décembre 2023 
afin de solliciter des subventions auprès des différents partenaires financiers. 

Ces travaux de rénovation énergétique se poursuivant, le conseil municipal décide, à 
l'unanimité, d'autoriser Monsieur le Maire: 

- à solliciter des subventions aux partenaires financiers au taux le plus élevé possible, et
notamment au titre de la DSIL 2024 ; 

- à signer tout document s'y rapportant.

DEMANDE DE SUBVENTIONS POUR« LA MAISON DE LA NATURE ET DE 
L'ENVIRONNEMENT» AU TITRE DES PROJETS TERRITORIAUX STRUCTURANTS 
(PTS) 

MME GAILLARD- Rapporteur 

Le Département accompagne les communes dans leurs projets porteurs d'innovation et 
de développement, dans le cadre d'un appel à projets organisé tous les deux ans. 
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